
第2回四條畷市スマートシティ推進フォーラムアンケート結果について

１．第２回四條畷市スマートシティ推進フォーラムについて

開催年月日：令和２年１０月３日（土）

開催場所：四條畷市立グリーンホール田原、同時にZoomを用いたオンライン開催

２．参加者数について

会場16人、オンライン65人、和幸会からの参加３７人 合計１１８人

３．アンケートの配布回収方法（回収：36件）

フォーラム参加者にアンケート用紙を配布し、会場出口または後日窓口にて回収しました。

同時にオンライン参加者向けにホームページ上にアンケートフォームを設け、回答を頂きました。

４．数値の統計的な取り扱いについて

比率は百分率(％)で表し、小数点以下第二位を四捨五入した数値で計算しているため、合計が100％

にならない場合があります。

設問内容に無回答の項目は除いて集計しています。



Q1 今回のフォーラムへの参加のきっかけ（複数回答可）n=36

8.1％（3人） 8.1%(3人)

0％(０人)

10.8％(4人)

35.1％(13人)

37.8％(14人)

回覧板 ホームページ ツイッター LINE 友人・知人からの案内 その他

回答者のうち、「その他」が37.8％で最多。続いて「友人・知人からの案内」が35.1％。「その
他」と回答した人のうち、田原支所や参加団体での案内がきっかけとの回答が多くありました。



Q2-1 第1部「四條畷市におけるICT/IoT推進に向けた取組み」
について n=36

58.3%（21人）

41.7%(15人)

0％(０人)

とても参考になった 少し参考になった 参考にならなかった

回答者のうち、「とても参考になった」と回答した人は58.3％でした。「少し参考になった」と回
答した人は41.7％でした。



Q2-2 第1部「田原地域の取組み」について n=35

51.4%（18人）
48.6%(17人)

2.9％(1人)

とても参考になった 少し参考になった 参考にならなかった

回答者のうち、「とても参考になった」と回答した人は51.4％でした。「少し参考になった」と回
答した人は48.6％でした。



Q2-3 第1部「地域における事例紹介」わたしのいえ・ほっこり
「コロナ禍における地域活動について」 n=35

52.0%（17人）
40.0%(16人)

8.0％(2人)

とても参考になった 少し参考になった 参考にならなかった

回答者のうち、「とても参考になった」と回答した人は52.0％でした。「少し参考になった」と回
答した人は40.0％でした。



Q2-4 第1部「地域における取り組み」医療法人 和幸会
「地域における健康長寿の取り組み」 n=36

61.1%（22人）

33.3%(12人)

5.6％(2人)

とても参考になった 少し参考になった 参考にならなかった

回答者のうち、「とても参考になった」と回答した人は61.1％でした。「少し参考になった」と回
答した人は33.3％でした。



Q3-1 第2部「大阪府の取り組み紹介」
「大阪スマートシティ戦略部が目指すこと」 n=34

38.2%（13人）

61.8%(21人)

0％(0人)

とても参考になった 少し参考になった 参考にならなかった

回答者のうち、「とても参考になった」と回答した人は38.2％でした。「少し参考になった」と回
答した人は61.8％でした。



Q3-2 パネルディスカッション
「コロナ禍におけるスマートシティ」について n=32

37.5%（12人）

62.5%(20人)

0％(0人)

とても参考になった 少し参考になった 参考にならなかった

回答者のうち、「とても参考になった」と回答した人は37.5％でした。「少し参考になった」と回
答した人は62.5％でした。



Q4 リモート開催について n=34

55.9%（19人）

38.2%(13人)

2.9％(1人) 2.9％(1人)

とても良かった 少し良かった 良くなかった その他

回答者のうち、「とても良かった」と回答した人は55.9％でした。「少し良かった」と回答した人
は38.2％でした。「その他」として、「取り組みはよかったと思いますが、音声が聞き取りにくい
状態だったのが残念です」という意見がありました。



Q5 フォーラム全体について n=35

37.1%（13人）

62.9%(22人)

0％(0人)

良く理解できた なんとなく理解できた 理解できなかった

回答者のうち、「よく理解できた」と回答した人は38.1％でした。「なんとなく理解できた」と回
答した人は62.9％でした。



Q5 地域に導入すればよいと考えるサービス（複数回答可）
n=134

自動運転サー

ビス
買物サービス 物流の効率化

効率的な公共

交通サービス

健康増進のた

めのサービス

公的サービス

の向上

キャッシュレ

ス決済

高齢者や子ど

もの見守り

サービス

農業分野 その他

人数 20 24 11 14 20 9 12 17 5 2

回答者のうち、「買物サービス」と回答した人が最多で24人、続いて「自動運転サービス」「健康
増進のためのサービス」と回答した人が20人でした。「その他」とお答えされた方からは、「行政
手続きのワンストップ化」「コミュニケーションできる場づくり」という意見を頂きました。



Q6 本日のフォーラムについてのご意見・ご感想（1/2）

・和幸会さんの取組発表では、スライドが全画面に表示されて見やすかったこと、人の動きがあって、退屈
しませんでした。四條畷市や田原地域、大阪府の取組のような、会場からの発表も、スライドを使用され
るときはそちらを会場画面にしてもらえると見やすかったと思います。休憩時間に、展示を紹介していた
だけたのも楽しかったです。

・ITやIoTが身近なところで使えるといいなぁと感じました。

・スマホだったのでスライドが見えませんでした。スライドのみの画面を用意していただきたかったです。
期待していた具体策がわからなかったのが残念でした。

・仕方ないのですがマスクをつけての音声は聞き取りにくいです。意識してゆっくりしゃべってもらえたら
良かったです。資料が動画画面だと殆ど見えなかったので、資料使用時は画面共有か資料のPDF化など工
夫して頂けたら見やすいと思います。

・リモート会議など、関係ないと思っていたが、身近に感じることができた。
映像が、時々途切れたこともあったのは、少し気になった。

・先進的な取り組みを行われているのはもちろんのこと、地域の方々が自分に出来ることを考え、行動されて
いるところに感銘を受けました。



Q6 本日のフォーラムについてのご意見・ご感想（2/2）

・途中声の聞こえにくいシーンが何度かあったり、ハウリングで聞き取りづらいところがあり、zoomでの
フォーラムの難しさを感じました。この分野は民間主導でやっているとばかり思っていたので、四條畷と
いう小さな市でも取り組んでいるのは面白く感じました。いち早くweb面接を取り入れたりしていたこと
もはじめて知りました。

・初めての経験で興味深く楽しかった。

・スマートシティ関連のフォーラムは初参加でしたが、いろいろな取り組みをされているのがよくわかりま
した。ありがとうございました。

・スマホを媒体とした活用を感じました。勉強してみたいと思います。火・金曜の勉強会を願いたい。

・分かりやすい内容で理解が深まりました。ありがとうございます。
オンラインで参加しましたが、プロジェクターの文字が小さくて見えなかったのが残念でした。

・リモート開催は画期的。アクリル板等設置のうえ、発言者はマスクなしで発表していただきたかった。
ハッキリと発言が届かず、全体的にボンヤリした印象。



Q7  参加者の属性

22人

（61%）

13人

（36%）

1人

（3%）

性別

男性 女性 その他、無回答

1人(3%)

8人(23%)

9人

(26%)
5人(14%)

9人

26%

3人（8%）年齢

30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

19人

(56%)8人

(23%)

7人

(21%)

地域

田原地域 大阪府内 大阪府外

5人(15%)

5人

(16%)

14人(44%)

8人(25%)

区分

企業の方 地方公共団体 地域の方 その他

n=36 n=35

n=32n=34


